
 
 
Der Enzkreis schafft und erhält eine leistungsfähige und nachhaltige 
Verkehrsinfrastruktur als wichtigen Standortfaktor 
 
 
Für unser Amt für Nachhaltige Mobilität, Sachgebiet Straßenbetriebsdienst suchen wir 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Vollzeit eine 
 
 

Leitung der Straßenmeisterei 
des Enzkreises  

(Entgeltgruppe 9 c TVöD bzw. Bes. Gr. A 11 m. D.) 

 

Die Straßenmeisterei hat neben dem Hauptsitz in Pforzheim noch eine Außenstelle in 
Maulbronn. Arbeitsort ist Pforzheim. 

Ihr Aufgaben- und Verantwortungsbereich: 

• Sie leiten die Straßenmeisterei des Enzkreises mit ca. 40 Mitarbeitenden und 
Auszubildenden mit Koordination der Mitarbeitenden sowie Einsatzplanung der 
Fahrzeuge, Geräte und Maschinen 

• Sie sind verantwortlich für den Straßenbetriebs- und Winterdienst sowie für die 
Verkehrssicherungspflicht an Bundes-, Landes- und Kreisstraßen im betreuten 
Straßennetz 

• Sie sind zuständig für die Planung, Organisation, Steuerung und Überwachung aller 
weiteren Aufgaben und Abläufe im Straßenbetriebsdienst 

• Sie übernehmen die Budgetverantwortung / Controlling im Straßenbetriebsdienst 
 

Ihr Profil 

• Abgeschlossene Ausbildung mit Staatsprüfung als Straßenmeister*in bzw. die 
Laufbahnbefähigung für den mittleren Straßenmeisterdienst, abgeschlossene 
Ausbildung als Straßenbaumeister*in oder eine Meisterausbildung im Straßen- 
oder Tiefbaugewerbe. 

• Mehrjährige Erfahrung in der Führung von Mitarbeitenden von Vorteil  
• Zu Ihren Stärken zählen eine hohe Belastbarkeit, die Fähigkeit zur Konfliktlösung, 

ein ausgeprägtes Verantwortungsbewusstsein und Eigeninitiative. 
• Sie sind teamfähig und können auch in unerwarteten Situationen planvoll und 

zielführend handeln. Zudem verfügen Sie über ein sehr gutes organisatorisches 
Geschick sowie Verständnis zum wirtschaftlichen Handeln. Sie sind 
entscheidungsfreudig und durchsetzungsfähig. 

• Sie verfügen über gute Kenntnisse im Umgang mit MS-Office sowie im 
Fachverfahren LuKAS/Netwake bzw. zeigen die Bereitschaft, sich darin 
einzuarbeiten. 

• Sie besitzen die Fahrerlaubnis der Klasse B für die Wahrnehmung von 
Außenterminen. 



 
 
Unsere Kreisverwaltung beschäftigt über 1.000 Mitarbeitende. Und so verschieden und 
bunt wie die Menschen, die hier arbeiten, ist auch die Palette ihrer Aufgaben. Doch 
neben interessanten Jobs gibt es noch 1.000 weitere Gründe, Teil unseres Teams zu 
werden: 
 
Flexible Arbeitszeiten, mobiles Arbeiten und Homeoffice, ein umfassendes 
Onboardingkonzept, vielfältige Möglichkeiten zur aktiven Mitgestaltung der Arbeitswelt 
von morgen, ein breites Angebot an fachlichen und persönlichkeitsbildenden 
Fortbildungen, ein von gegenseitiger Wertschätzung geprägtes Arbeitsklima, 
exklusiver Zugang zu Corporate Benefits, Zuschuss zum Deutschlandticket, Fahrrad-
Leasing, Mittagessen in unserer Kantine und und und... 
 
Zugegeben: Wir sind eine Behörde. Aber keine angestaubte. Wir stehen für 
Chancengleichheit, Vielfalt und Inklusion. Und Sie? Stehen Sie zu uns? 
 
Für weitere Auskünfte zu dieser Stelle stehen Ihnen die Sachgebietsleitung 
Straßenbetriebsdienst Frau Urbansky (Tel. 07231 308-9121) und die zuständige 
Personalsachbearbeiterin Frau Guth (Tel. 07231 308-9301) gerne zur Verfügung.  
 
Wir haben Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf Ihre Online-Bewerbung bis 
zum 24.05.2026 unter www.enzkreis.de/Stellenangebote. 


